

## 热烈庆祝中国共产党成立101周年

1941年，中共中央确定将1921年7月1日作为中国共产党建党日。以后每年的7月1日，全党都要热烈庆祝党的诞生纪念日。

中国共产党团结带领全国各族人民战胜各种艰难险阻，谱写了中华民族自强不息实现伟大复兴的奋斗凯歌。

中国共产党建党101周年，每个中国人都要铭记百年光辉历史，赓续共产党人精神血脉。

为庆祝中国共产党成立101周年，喜迎党的二十大胜利召开，全面推动党建工作，展现党员干部带头服务发展大局，锐意创新、勇于担当、真抓实干、勇毅前行的精神风貌，7月1日，盛翔监理支部组织开展“喜迎二十大、奋进新征程”庆“七一”活动。活动开始，由支部书记娄波同志为全体党员讲授《如何充分发挥非公企业组织战斗堡垒作用和先锋模范作用》，接着“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”的洪亮声响彻在会场，娄波同志带领与会者重温入党誓词。大家激情澎湃、深受鼓舞，进一步坚定理想信念、筑牢政治忠诚。最后，为4名党员同志发放了政治生日贺卡，共同庆祝政治生日。【王晓蕾】



## 公司开展2022年度内训活动

2022年7月16日，盛翔监理公司开展了一场别具一格的内部培训活动，会议由执行董事韩春福主持主讲，集团公司员工共110余人参加。

此次培训与以往有很大不同，也正是这些不同，才让此次培训在紧张活泼的氛围下赢得欢呼与掌声。培训会以对员工进行心理减压为主展开，讲座中，韩总浅析了《论语》《易经》等经典，用经典中的故事引导职工思考自己的人生。其中，《大学》里的内圣外王之道，启示我们如何达至“格物致知，诚意正心，修身齐家，治国平天下”的人生境界。《道德经》的“顺势而为”思想，告诉世人任何事物，都有它的对立面，凡事不可求全。而《孟子》则直接昭示我们，人生就是一场修行，苦难时要坚强，得意时须清醒。让职工在繁忙的工作中舒缓了压力，释放了情绪，思想得到了一定的升华。【王晓蕾】





## 2021年度优秀员工事迹——总监理工程师代表杨春

2014年2月21日通过朋友的介绍我进入思想监理公司面试，第二天便领取安全帽和胸牌就上工地了。那时的我还不知道工程监理具体要做些工作，总觉得监理工作应该好干吧。通过前辈戴惜憬的带领下渐渐知道了工程监理具体干些什么工作。

2014年6月云南省第三监狱男犯监区新建劳动改造用房工程项目开工了，我被调入该项目担任监理员。该项目基础形式为人工挖孔桩，到了桩基验收的时候，项目总监娄总问我：小伙子有没有下去过？我说：没有。娄总说：看好了，我下给你看。娄总顺着绞架就下去了，孔深十多米啊，我当时很害怕，心里再问自己：我要怎么下去？几分钟后娄总上来了，再次下了另外一颗孔桩，不一会儿又上来了。我还在想我从来没下去过，我要怎么下去，一只手敲敲我的后背说：小伙子，到你下去验桩了。我说：好。我就穿着雨衣，一只脚踩在桶里，两只手抓着钢丝绳，挖桩的施工人员就绞着我下去了；下桩的感觉还是好的，并没有那么害怕。下到桩底，我掏出提前准备好的钢卷尺量扩大头尺寸，大声告诉上边的记录人员，一步一步的进行验收检查工作。就这样重复着验桩步骤，下完一颗还有一颗。在娄总的带领、指导下我知道了房建工程监理的工作程序，完成了人生中第一个房建监理工作。

2014年年底被调入寻甸县金源乡做农开项目，那时真正体会到了什么叫山路十八弯。虽然条件艰苦，但我也通过努力积极工作完成了该项目的监理工作，2015年的三季度通过公司定岗考核，岗位定为二建专监。

2016年4月份，在公司绿化监理部的前辈带动下我加入了绿化监理部，从来没有做过绿化监理的我不知所措。在绿化项目上学习了一段时间，有一天项目负责人问我：杨工，这是什么树？我说：不知道。项目负责人说：来了那么长时间，不知道不会问啊？从那天以后，不知道的绿化苗木我就问。有的植物名字好记，有的植物名字一天要问好多次，有的反反复复才记住了名字。后来下载了一款APP叫：形色。打开APP对着植物拍一张照片，就可以识别是什么植物，还有植物简析，也算是完成了绿化监理工作的基础步骤-认识苗木。

时光荏苒，到今年我在公司已就职7年了，通过公司逐级晋级考核，现在岗位为总监代表，通过这7年以来的监理工作，我想为各位同事分享一下个人经验：

1、端正态度：态度决定一切，不能用正确的态度对待工作，就不能在工作中尽职尽责，改变不了环境就改变自己，尽好自己本分尽力完成应该做的事情。只有热爱自己的本职工作，才能把工作做好，最重要的是保持一种积极地态度，要对自己的工作负责。

2、团队意识：在工作中每个人都有自己的长处和优点，我们是一个团队，要相互协作、互补不足，工作才能更顺利地进行，光靠个人的力量是不够的。

3、存在不足：业务知识、经验不足。今后要认真总结经验，克服不足，把工作做好。以后无论做什么事都要对自己的工作负责，要加强容忍、团队意识，理智的处理问题，培养自己的大局意识。加强沟通，有效的沟通可以消除误会、增进了解、融洽关系、保证工作质量、提高工作效率；工作中的有些问题就是没有及时沟通引起的。加强自身学习、提高自身素质、积累工作经验、改进工作方法，向好的同事学习，查找自身的不足，不断提高自己。对新的东西（新标准、新规范）学习不够，工作上往往凭经验办事、处理问题。

4、环境决定行为、行为决定能力、能力决定信念、信念影响身份、身份影响精神。

在今年伊始，我为自己制定了新的目标，加强学习，不断充实自己，以饱满的精神状态去迎接新的挑战，踏踏实实做好本职工作，加强和同事间的交流，共同进步，为公司的发展尽自己的一份绵薄之力，最后，作为公司的一员，我觉得这一切都是自己应该做的，公司给了我发展的平台，今后我会更加努力工作，带动团队的同事一起成长，创造更大的价值。

【杨春.王晓蕾】





## 安宁市综合水利基础设施建设工程PPP

1、工程概况：安宁市综合水利基础设施工程项目分为水环境综合整治工程主要建设内容为：

目前正在实施的是沙河水环境综合整治工程，其主要建设内容为：治理后河道全长 11.776km；截污工程：新建西园隧洞~沙河螳螂川汇口截污管，对沙河干流沿岸污染进行截污。环境绿化工程：沿河建设滨河绿化带，新建生态湿地 2 个，生态游园 1 个，滨河带状公园 1 个。本次主要建设内容为铺设截污管道长 4.07km 及部分河滨绿化带建设工程。

2、项目进展情况

本工程于 2022 年 2 月 22 日开工建设，现目前田园湿地土建工程完成 90%，防洪通道完成 50%，乔木种植完成 100%，地被种植 90%，木栈道刷漆完成 70%，铺砖完成 90%，水系水生植物种植完成 100%，水电路线完成 80%。零星附属工程已全部完成；象石村小游园乔木种植完成 100%，铺砖完成 90%，土建工程完成 100%，地被种植完成 100%，水电路线完成 100%。

3、工程图片【邵成】



## 安宁市大屯东片区中压燃气管道工程顺利验收

安宁市大屯东片区中压燃气管道工程项目投资 640 万元，项目共完成以下内容：

1、中压燃气管道开挖埋地敷设：dn400PE 管 737.2m，dn315PE 管 15m，dn250PE 管 862m，dn200PE 管 648.2m，dn160PE 管 180m，dn110PE 管 48.0 米，3PE 防腐螺旋缝焊管 D325×8 44m。

2、设备安装：PE 管双放散球阀 dn400/3 只，PE 管双放散球阀 dn315/2 只，PE 管双放散球阀 dn250/4 只，PE 双放散球阀 dn200/4 只，PE 双放散球阀 dn160/11 只，PE 双放散球阀 dn110/2 只，阀门井 26 座。

本项目于 2022 年 7 月 8 日顺利通过验收。【贾建新】



## 拖布卡镇格勒村产业发展引水灌溉工程设计施工总承包 (EPC) 项目简介

1、基本情况

工程名称：拖布卡镇格勒村产业发展引水灌溉工程设计施工总承包 (EPC)

工程地点：昆明市东川区拖布卡镇

工程内容：拖布卡镇格勒村产业发展引水灌溉工程设计施工总承包 (EPC)

工程立项批准文号：

资金来源：根据设计的推荐方案及 2021 年 11 月份价格水平计算，该项目总投资 199.38 万元，其中：建筑工程投资 154.55 万元，金属结构设备及安装工程 6 万元，施工临时工程投资 1.55 万元，独立费用 24.79 万元，预备费 9.35 万元，水土保持工程费 2.35 万元，环境保护工程费 0.78 万元。

2、工程承包范围

承包范围：拖布卡镇格勒村产业发展引水灌溉工程设计施工总承包 (EPC) 设计图内的所有工程

根据《水利水电工程等级划分及洪水标准》(SL252-2017)，确定的本项目建设设计标准为：本工程等别为 V 等，工程规模为小 (2) 型，主要永久建筑物输水管及配套建筑物等级为 5 级，临时建筑物等级为 5 级。

合同工期总日历天数：90 日历天

工程质量标准：符合国家及相关行业验收规范标准，施工质量一次性验收合格。

3、截止 2022 年 7 月 20 日已完成工程量 80%。【李波】



## 提高监理工作的针对性

监理的工作总是围绕“质量控制、造价控制、进度控制、安全生产管理、信息和合同管理”开展的，无论实施那一项工作，不管任何建设工程，尽管所执行的规范和标准都是相同的，但同一工程因其建设地点和时段及建设主体责任单位的不同，其建设管理中所涉及的因素和需要解决的问题方面也随之不同，这就需要“动态管控”的思想。尤其监理作为业主的工程管理的委托人，在“动态管控”的指导思想下，为确保建设项目目标更好的实现，还需要提高监理工作的针对性。

监理针对性的开展工作，其本质就是“主动控制、事前控制”。提高监理工作的针对性，就会获得更好的监理管控成效。监理工作的针对性主要抓好以下几个方面：

一、针对工程实际，进行分析和预判，有针对性的实施管控。针对工程实际，就是要根据工程的具体属性、工程特点、建设时段、建设场地环境等的实际情况，分析工程建设的难点、重点及风险点，针对性的制定具体的控制措施，使其管控有条不紊地开展。

二、针对施工图的遗漏和差缺，及时提出意见和建议，使其更加优化和完善。每一份设计施工图都不可能100%，尤其是涉及有的使用功能和每一个部位的细节都确保百分百，这就需要监理针对建设项目的定位和功能进行具体分析和综合考量，包括每一个房间的使用功能，能优化的尽量提出建议，同时结合现场实际，分析其是否与现场相吻合或有不周全之处需要优化和完善，力求事前优化，预防或避免“事后返工”或“留有缺憾”。

三、针对项目的管理环境，采取不同的管控方法实施监理协调，促成项目建设各责任单位凝聚目标。项目建设各责任单位的管理体系不同，加上每一个管理者的性格和处事方式的不同，监理要切合实际，采取不同的协调方式或方法，有针对性的进行协调，通过高效的协调促成项目建设中的有关事宜得到合理处理，从而汇聚各责任单位的力量，更多更好的达成建设项目的目标。

有针对性的开展监理工作，其关键就是不能脱离实际、闭门造车，一切都要从实际出发，做好事前预判，制定针对性的对策和措施，以求“一事一策”，做到“有计划、有措施”，使其监理服务成效最大化。【夏继鹏】

## 年中工作总结

2022年已过一半，回首到公司这一年我收获颇丰。

我于2021年4月进入公司实习，进入安宁市连然小学改扩建项目担任实习监理员，后续通过定岗考核转正监理员。在这一年多时间里，通过现场学习实践我已经逐渐成为一名合格的监理员。

技术方面我虽是一个建筑类毕业生，通过学校学习也掌握了部分专业知识，但一到工地现场才感觉在学校学习的知识跟施工现场实际还是存在很大差别，所幸带我的师傅们都非常专业，在我专业知识欠缺的时候总是带我到现场对照实物细心跟我讲解，从刚开始进入工地的支护桩施工到现在的地下室主体施工，师傅们总会提前告诉我钢筋及模板、混凝土施工等方面质量控制重点，通过跟师傅们学习以及自己现场实践，现在的我已经能够单独对部分工序及施工结果进行检查验收，同时也能够独自担任监理旁站工作。

资料方面从一进工地现场师傅就带我接触了各类监理资料，从开始填写监理日记、见证记录、旁站记录等到现在编撰会议纪要、监理周报、月报等等，大部分监理资料已经熟练掌握，后续也通过配合同事们进行各类监理资料归档过程中逐渐熟悉了监理资料归档的流程。

我自己存在的问题：（1）部分监理资料填写不规范，部分资料内容还需进一步细化完善。（2）规范及图纸不熟悉，技术不扎实，对有些施工过程中存在的质量问题未能及时发现处理。（3）性格较为内向，和施工单位沟通管理过程中不能达到理想的沟通效果。

下一步努力方向：（1）加强监理资料管理，在监理资料填写过程中突出重点，配合项目监理机构做好监理资料管理工作。（2）在现场工作过程中提前熟悉图纸规范，加强日常巡检工作，对施工过程中存在的问题及时处理，自己处理不了的汇报师傅们进行处理。同时虚心请教师傅们专业知识，不断加强自己专业水平。（3）逐步改变自己性格，放心大胆进行工作，同时加强自己沟通能力，积极与同事及现场施工单位人员沟通。

在去年12月通过监理业务培训取得监理业务培训合格证，正式成为一名合格的监理员。在后续工作过程中我将继续遵守公司各项规章制度，同时服从监理部及项目监理机构管理，在现场多熟悉施工图纸及相应标准规范，切实提高自己业务水平，配合师傅们做好现场管理工作，在现场不断学习完善，成为一名合格的工程从业者。【王文云】